

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Коммунистическая партия руководствуясь учением великого Ленина, всегда придавала важное значение идеологической работе. В период развернутого строительства коммунизма это значение неизменно возросло. Именно поэтому в постановлении Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» подчеркивается, что коммунистическое воспитание трудящихся должно быть в центре внимания партийных организаций.

Центральный Комитет КПСС учит, что идеологическая работа может выполнить свое высокое назначение лишь в том случае, если, во-первых, во всех своих звеньях и формах она будет тесно связана с жизнью, с практической коммунистической деятельностью и, во-вторых, если она охватит своим влиянием каждого советского человека.

Состоявшийся на днях пленум обкома КПСС отметил, что, выполняя постановление ЦК КПСС, партийные организации области осуществили ряд мероприятий по приближению партийной пропаганды к жизни и расширению сферы ее влияния.

В текущем году заметно усилилась экономическая пропаганда. Выше 40 тысяч человек, или 35 процентов всех занимающихся в системе партийного просвещения, изучают вопросы политической экономики и конкретной экономики. Во многих кружках и семинарах практикуется наряду с теоретическим изучением материала привлечение слушателей к рассмотрению и решению конкретных вопросов производственной деятельности. Такие примеры есть на шахтах «Центральная», № 5-6, в Кемеровском и Гурьевском районах.

В целях массового приближения рабочих и колхозников к овладению экономическими знаниями в городах и районах области создано 3.500 начальных экономических школ, в которых обучается свыше 80 тысяч человек. Больше стало уделяться внимания пропаганде передового опыта.

Многие горняки и райкомы КПСС, их отделы пропаганды стали более квалифицированно работать с пропагандистскими кадрами. На предвечерних, спорных, в совхозах создано 80 кабинетов политического просвещения на общественных началах.

Расширяя сферу влияния идеологической работы, партийные организации за три последних месяца вновь вовлекли в систему партийного просвещения более 10 тысяч человек, главным образом беспартийных. Потребовались новыми силами лекторские группы, активизировали свою деятельность по коммунистическому воспитанию трудящихся многие клубы и библиотечки.

Вместе с тем, и это особенно было подчеркнуто на пленуме обкома КПСС, устранение недостатков в партийной пропаганде, вскрытых постановлением ЦК КПСС, идет медленно. По-прежнему некоторые партийные работники полагают, что поскольку постановления ЦК КПСС рассчитано на длительный период,

Центральному Комитету Коммунистической партии Азербайджана Президиуму Верховного Совета Азербайджанской Советской Социалистической Республики Совету Министров Азербайджанской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Совет Министров СССР горячо приветствуют и поддерживают рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Азербайджана со знаменитой датой — 40-летием установления Советской власти и создания Коммунистической партии Азербайджана.

Коммунистическая партия Азербайджана является одним из испытанных, боевых отрядов Коммунистической партии Советского Союза. Азербайджанский народ во главе со своим коммунистическим авангардом прошел большой и славный путь революционной борьбы против царского самодержавия, капиталистического гнета и насилия, против мушкетерской националистической реакции и контрреволюции. Трудящиеся Азербайджана имеют основание гордиться своими революционными и интернационалистскими традициями. Большевики Азербайджана всегда выступали проводниками ленинских идей пролетарского интернационализма и дружбы народов. Это высоко ценил великий Ленин и ставил их в пример пролетарского решения национального вопроса. Рабочие Баку шли в первых рядах борьбы за победу социалистической революции.

Социалистическая взаимопомощь и братская дружба с великим русским народом и другими народами СССР дали возможность азербайджанскому народу обрести свободу и независимость. В боях с контрреволюцией и интервентами за победу Советской власти в Азербайджане вместе с азербайджанским народом принимали участие русские, армяне, грузины, украинцы, белорусы и другие народы нашей страны. 26 легендарных бакинских комиссаров, давших смерть храбрых в борьбе за частное будущее Азербайджана, стали символом непобедимости идей пролетарского интернационализма.

Победа Советской власти в Азербайджане ознаменовала собой коренной поворот в исторических судьбах азербайджанского народа. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся Азербайджана превратили свою республику в одну из передовых, высокоразвитых республик Советского Союза.

В годы Великой Отечественной войны — сына Азербайджана, как и весь советский народ, мужественно сражались против фашистских захватчиков, продемонстрировали свою беззаветную преданность Советской Родине, Коммунистической партии, делу коммунизма.

Ныне в братской семье народов СССР трудящиеся Азербайджана самоотверженно борются за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда нашей партии, семилетнего плана развития народного хозяйства нашей страны, величественной программы развернутого строительства коммунистического общества.

Работники социалистической промышленности республики досрочно выполнили план 1959 года. Выросли добыча нефти, производство стальных труб, выработка электроэнергии, выпуск товаров народного потребления. Объем валовой продукции промышленности в 1959 году превзошел уровень 1913 года в 15,4 раза, а продукция машиностроения — в 124 раза. По сравнению с 1920 годом добыча нефти увеличилась в 6 раз, газа — в 167 раз, выработка электроэнергии — в 50 раз. В республике появились новые отрасли промышленности, которых в прошлом здесь не было.

За годы Советской власти произошли коренные перемены в сельском хозяйстве республики. Победа колхозного строя позволила труженикам азербайджанской деревни многократно увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, навсегда покончить с былой отсталостью и нищетой.

В результате постоянной заботы Коммунистической партии и Советского государства из года в год улучшается благосостояние трудящихся республики. Получила небывалый расцвет социалистическая культура. По числу студентов на каждую тысячу жителей Советский Азербайджан оставил позади не только страны Ближнего Востока, но и Англию и Францию. В республике выпускается более ста газет и журналов, большими тиражами выходят книги на родном языке. Широкий размах получила радио и телевидение.

Впереди перед трудящимися Азербайджана открываются еще более замечательные перспективы.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что азербайджанский народ приложит все свои силы, всю свою творческую энергию для успешного осуществления стоящих перед республикой задач хозяйственного и культурного строительства, внесет достойный вклад в великую борьбу наших народов за торжество коммунизма.

Желаем талантливому и трудолюбивому азербайджанскому народу, всем трудящимся республики новых успехов в дальнейшем подъеме промышленности, сельского хозяйства и культуры, неуклонном повышении благосостояния трудящихся, в строительстве коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Торжественное заседание Верховного Совета и ЦК Компартии Азербайджана

БАКУ, 25 апреля. (ТАСС). Здесь состоялось торжественное заседание Верховного Совета и ЦК КП Азербайджана, посвященное сорокалетию установления Советской власти в Азербайджане и создания Компартии Азербайджана.

В торжественном заседании приняли участие Председатель Верховного Совета СССР, Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, делегация Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Грузии, Литвы, Эстонии и других советских республик, старые большевики, активно борющиеся за создание компартии и установление Советской власти в Азербайджане.

С докладом выступил первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов.

С огромным вниманием прослушали участники торжественного заседания большую речь Ниязты Сергеевича Хрущева.

Сердечные поздравления и пожелания азербайджанскому народу выразили в своих выступлениях представители братских союзных республик.

Участники торжественного заседания приняли приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

Н. С. Хрущев в столице Азербайджана

БАКУ, 25 апреля. (ТАСС). Сегодня Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, прибывший сюда на юбилейные торжества по случаю 40-летия Советской власти и создания Коммунистической партии в Азербайджане, посетил в утренние часы бакинский филиал Центрального музея В. И. Ленина. Этот филиал помещается в монументальном здании, которое совсем недавно закончено постройкой. Новая экспозиция была торжественно открыта в канун 90-летия со дня рождения Ленина.

В филиале — 24 зала, в которых размещено около трех тысяч экспонатов.

Н. С. Хрущев, сопровождаемый руководителями партии и правительства Азербайджана и представителями союзных республик, ознакомился с материалами музея, повествуемыми о замечательной жизни и деятельности гениального вождя Октябрьской революции, с экспонатами по истории КПСС и одного из ее боевых отрядов — Коммунистической партии Азербайджана.

Затем Н. С. Хрущев посетил парк, где похоронены 26 бакинских комиссаров, злодейски расстрелянных нацистами императорскими 20 сентября 1918 года. На могиле славных борцов за коммунизм горит вечный огонь. Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев возложил на могилу венки.

Трудимся в счет мая

Когда в стране развернулся подготовка к празднованию 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, горняки нашей бригады в числе первых встали на трудовую вахту. Мы решили в эти дни потрудиться с наибольшим напряжением, порадовать Родину новыми успехами. Мы пообещали выполнить четырехмесячный план до 22 апреля, о своих высоких обязательствах рассказывали в газете «Кузбасс».

Рады сообщить, что с честью выдержали слово, досрочно завершили 4-месячную программу. За период ленинской трудовой вахты 13 человек нашей бригады добыли 17 тысяч тонн высококачественного угля, из них 2,5 тыс. тонн сверх задания.

Сейчас, в дни предельного соревнования, все трудится с исключительным вдохновением. По нормам положено за смену наваливать на ретракты 114 тонн угля, а так же горнорабочие, как А. Жеребилов, С. Генералов, Н. Рущин, Ф. Мамонтов и другие, добывают 15—20 тонн.

На нашем участке по боевому трудятся горняки другой добычной бригады, возглавляемой Н. Войновым. Они также добывают уголь в счет мая.

С. ЗАКИРОВ,
бригадир шахты
«Капитальная-1».

Слово сдержали

Коллектив шахты № 4 довел слово выполнить четырехмесячную программу 22 апреля.

Свои большие обязательства они выполнили досрочно.

В соревновании особенно отличились бригады Н. Власенко, Д. Рибченко. Им присвоено звание бригад коммунистического труда.

С. Кулебакин,
председатель шахтного
комитета № 4.

Первая в Сталинске

Коллектив шахты «Абашевская-3-4» славится на Кузбасском руднике тем, что систематически перевыполняет план угледобычи. На второй год семилетия горняки взяли обязательство добыть дополнительно к заданию 30 тысяч тонн угля. Своё обещание они выполнили с честью. Дня ленинской вахты отмечены небывалым трудовым подъемом. На-гора с начала года уже поднято более 42 тысяч тонн угля сверх плана.

На шахте родился ряд патристических начинаний. Два месяца назад горняки начали коллективную борьбу за соблюдение трудовой и производственной дисциплины. Почти все бригады перешли на сменную комплексную организацию труда. Большая работа проводится по внедрению новой техники, автоматизации управления механизмами.

Несмотря на увеличение плана угледобычи (со второго квартала шахта получила среднесуточное задание по добыче на 200 тонн больше), на «Абашевской-3-4» растет сверхплановый счет. В нынешнем году за счет

Не тону, а полторы

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасс»). В прошлом году каждый рабочий бригады Анатолия Новикова (шахта «Чертинская-1», участок № 6) выдал в среднем по тоне с лишним угля сверх сменной нормы. Теперь этот дружный и слаженный коллектив решил добыть еще более высоких показателей — давать по 1,5 тонны дополнительного топлива, повысить культуру производства, рационально использовать технику, экономить взрывчатку, лес, внедрить металлургию. Все это способствовало повышению производительности труда.

Инициативу бригады Анатолия Новикова поддерживают все молодые горняки шахты. «Старички» тоже не остались в стороне. На открытом партийном собрании, которое состоялось недавно, было принято решение начинать молодежью одобрить и поддерживать.

МЕХАНИЗАТОР! Главное сейчас — сохранить влагу в почве

Время жарких дел

(На полях Ленинск-Кузнецкого района)

Настало время жарких дел в поле. Из сел сюда днаются тракторы, сельхозмашины. Весенне-полевые работы только начались, но многие хлеборобы уже отличились в труде, стали героями дня. Сегодня мы и расскажем о них.

МАСТЕРА

За оклицей села Рязань, на полях, где в прошлом году с каждого гектара было собрано по 114 пудов зерновых, мы встретились с бригадиром С. Бушуевым и его помощником по механизации В. Чумным. Бушуев — опытный полевой, Чумин — знаток техники. Оба награждены орденами Ленина. Юношеский зной бригадир с помощником агротехнику, с охотой передают свой опыт и знания людям. В их бригаде всегда устойчивые богатые урожаи. В прошлом году коллективу было присвоено звание бригады высокой культуры земледелия.

ПЕРВАЯ БОРОЗДА

Широко раскинулось первое поле близ села Байкам. В прошлом году здесь была посеяна кукуруза. Культура эта хороша не только высокой урожаемостью — она отличная предшественница для зерновых. Ныне поле решено занять пшеницей.

Подтвердили свои высокие обязательства и заверили, что весенний сев проведут в лучшие сроки, с отличным качеством.

С оговором трудятся трактористы колхоза «Путь к коммунизму» Николай Кослов, Андрей Яковлев, Иван Иванов. Несмотря на то, что боронование ведется выборочно, они успешно выполняют дневные задания.

Дружно приступили к полевым работам механизаторы сельхозартели «Пламя», которой недавно присвоено звание «Коллектив высокой культуры земледелия». Зябь здесь заготовлена под весь яровой клин, и сейчас только нужно сохранить в почве влагу. За два дня трактористы Николай Живильский и Валентина Чухрей бороновали 240 гектаров зяби. Уже несколько дней в районе ведется возновспашка.

Р. МОИСЕЕНКО.

Широкий фронт

Хлеборобы Промышленновского района вступили в борьбу за создание прочной основы высокого урожая второго года семилетия. Их цель: собрать нынче с каждого гектара — зерна по 15, картофеля по 140 овец по 130, зеленой массы кукурузы по 500 центнерам.

Колхозы степной зоны «Новый путь», «Гигант», «Мичурин», «Рассвет», «Путь к коммунизму» и другие приступили к полевым работам. 23 апреля вывели свои машины на поля механизаторы совхоза «Красинский», колхозов «Путь к коммунизму», «Гигант», «Ударник полей».

Празднично прошел первый день полевых работ у хлеборобов колхоза «Гигант». После жаркого дня все собралось в Доме культуры на вечер механизаторов. Здесь они еще раз



Валентина Романюк на аэроплановом заводе работает около привадицки лет. Начала лаборанткой в ЦЗЛ. Затем без отрыва от производства окончила химико-механический техникум. Сейчас она аппаратчица цеха аммиачной селитры. Знания, полученные в техникуме, она умело применяет на производстве. В семье А. П. Поморцевой Валентина Романюк добилась самых низких потерь аммиака и селитры.

На снимке: В. Романюк.
Фото П. Костюкова.

В завтра тоже глядеть надо

Доброе три четверти всех на-казов, которые трудящиеся дают своим депутатам, обычно касаются жилищного и культурно-бытового строительства. В сельской местности требования населе-ния по этим вопросам за по-следние годы растут особенно стремительно. В семьях пришел достаток, и трудящиеся полнее обоснованно хотят жить в благоустроенных домах, приобре-тать добротную обстановку в квартирах, культурно проводить досуг.

В нашем районе, например, нет сейчас такого населенного пункта, где бы не встретил от-ливающего желтизной новеньких домов, где бы не стучали топоры, не звенели пилы, не пахло све-жей краской. Облик отдельных деревень изменился на глазах. Строится много. Но и предсто-ит строить не меньше. К тому же и бюджетные ассигнования на культурно-бытовое строитель-ство из года в год увеличиваются.

Итак для рабочих и служа-щих строится два десятка жи-лых домов, в том числе 5 — для учителей и врачей и т. д. Наме-чено построить более десятка новых водосточников в рай-центре, несколько километров тротуаров, покрыть грамсом 6 километров дорог, силами обще-ственности райцентра построить пруд.

Бюро горкома КПСС слушает комсомольцев

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИИ. (Корр. «Кубасс»). В городе насчитывается 156 первичных комсомольских организаций, об-единяющих 9365 комсомольцев. На счету у комсомольцев и мо-лодежи много замечательных дел. На шахте им. Кирова, на-пример, около 200 комсомоль-цев ВЛКСМ борются за звание ударников коммунистического труда.

Но это не всё. Большая роль принадлежит также личной инициативе ряда руководителей организации, а также депутатов. Так, например, благодаря усилиям председателя Ново-Покров-ского сельсовета депутата район-ного Совета Т. Р. Швыдрина по-лучили хорошую семилет-нюю школу с теплыми, простор-ными и светлыми классами.

Возле села Ново-Подзорно-го и Изындаво обязана своим председателем сельских Советов тому, что в ее распоряжение предоставлены замечательные клубы. В поселке Чулым директор лесоперерабатывающего комбината депутат районного Совета В. И. Рыжков стал подлинным организатором и хозяином стро-ительства средней школы и прекрасного клуба. Большую по-мощь в изыскании средств и сил для ремонта и строитель-ства в квартире, бытовых ук-реплений и электрической ока-зывают зав. районом И. А. Дени-сово зав. конторой коммуналь-ных предприятий И. Г. Каплин, директор хлебного пункта С. Д. Стома, председатель райротбюро А. А. Аччурия и ряд других руководителей.

Постоянную комиссию райсо-вета по народному образованию

ТРУДЯЩИЕСЯ Азербайджана вместе со всеми народами Советского Союза отмечают свой большой праздник — 40-летие установления Советской власти и создания Коммунистической партии в Азербайджане.

Великий индустриально-колхозная республика — индустриально-колхозная республика с мощной промышленностью, высокотехнологичным сельским хозяйством, переработкой культуры.

АГИТАТОР ГРИГОРИЙ ФЕДОРЯК

Каждый вторник рабочие транспортного отдела и ремонтно-строительной бригады Тя-жинского завода молочных консервов приходят в расхо-димовку за полчаса до на-чала смены.

В этот день политинформации. О борьбе советско-го народа за выполнение грандиозных задач семилетия, важнейших событий международной жизни за неделю, ин-тересных новизнах науки, куль-туры, искусства просто и со-держательно сообщает своим слушателям агитатор Григо-рий Ефимович Федорьяк.



Григорий Ефимович в каж-дой своей беседе сообщает но-вости заводской жизни, назы-вает имена лучших рабочих, добившихся высоких произ-водительных показателей. Аги-татор помогает транспортникам и строителям вскрывать недо-статки в работе и устранять их. В том, что эти коллективы досрочно справились с обяза-тельствами первого квартала и успешно трудятся сейчас, не-малая заслуга коммуниста Г. Федорьяка.

Садыков стоит на своем

Свинарки А. Р. Сарсакая и С. Н. Афанасьева из Ново-На-запского отделения совхоза «Че-булинский» в своем обслужива-нии 530 животных. В первом квартале они обеспечили средне-суточные привесы свиной по 450 грамм на голову. Е. И. Мель-никова из Куровского отделен-ия совхоза «Чумайский» на каждую из 285 свиной своей группы добилась привесов по 317 грамм в сутки. В. Ф. Маршалкина из Центрального отделения совхоза «Чумайский» обслуживает 360 свиной. Сред-несуточный привес за квартал в ее группе составил 305 грамм на голову.

В этом коллективе совершенно не применяется подсосный ме-тод выращивания телят. Гово-рят, что нет для этого помеще-ний. Неверно. Если бы захотел тов. Садыков, он нашел бы нужное помещение. И он-то об этом знает лучше, чем кто-либо. Все дело в привычке, в привычке-ности и старому, в несколько лет утруждающему себя лишними хлопотами, которые обычно быва-ют при переходе от старого к новому.

Внештатный отдел действует

БЕЛОВО. (Корр. «Кубасса»). При районной газете «Колхозное слово» создан внештатный отдел пропаганды в составе 7 человек — учителей, агрономов и лекто-ров. Заведующим отделом рай-ком партии утвержден директор Поморской семилетней школы А. П. Кузнецова. Он несколько лет подряд возглавляет лекторскую группу учителей, напо-миная опыт пропагандистской работы. И это, бесспорно, помога-ет ему успешно руководить от-делом.

Внештатные работники редак-ции уже приступили к работе. Они опубликовали тематическую полосу на тему: «Идеи В. И. Ленина живут и побеждают». В ней рассказывается об участии комсомольцев в различных формах общественной жизни, о том, какое плодотворное влияние на них оказывает чтение Ильича. В «Колхозном слове» печатаются и другие ма-териалы, подготовленные журна-листами-общественниками.

Навстречу Дню печати

ЮРГА. (Корр. «Кубасса»). В школе работников, созданной при Юргинской газете «По ленинско-му пути», 18 человек. Прошло 4 дня, и многие работники уже стали короткими помощниками редакция. Они ищут корреспонден-ции, информации, участвуют в рабочих встречах.

СОВЕЩАНИЕ ГИДРОБОЛОГОВ. Своего ста специалистов-гидро-рологов из разных областей страны, сошедших недавно в Сталинск, как лучше и полнее использовать гидрогеологические работы для успешного выполне-ния задач семилетия. Особое внимание было уделено водо-снабжению городов, в том числе и за счет подземных источников. М. Кузнецова.

Сорокалетие Советского Азербайджана

Азербайджан отличается от старого, дореволюционного. Советская власть навеки изба-вила азербайджанский народ от эксплуатации и гнета, открыла ему путь к свободе и счастью. Событие вековой мечты народа — он стал полноправным хозяином своей судьбы, богатства своей земли.

Валовая продукция промышлен-ности республики возросла по сравнению с 1913 годом в 15,4 раза. Советская власть, колхозный строй преобразили лицо азербайд-жанской деревни. Канула в веч-ность ее былая экономическая и культурная отсталость. Сельское хозяйство республики оснащено теперь первоклассной отечествен-ной техникой. Производство ос-новной сельскохозяйственной и культуры почти в пять раз. Намного больше, чем прежде, дает респуб-лика зерна, табака, плодов, вино-града, овощей, продуктов живот-новодства.

В дореволюционное время для азербайджанского крестьянина и в проблема воды была неразрешимой. Из-за отсутствия воды не использовались огромные земель-ные массивы. С победой Совет-ской власти работы по орошению были выдвинуты на первый план. Придавая огромное значение этому делу, великий Ленин тесно связывал первоочередное реше-ние проблемы орошения с зада-чами социалистического пере-стройства деревни. «Орошение — писал Владимир Ильич весной 1921 года коммунистам Кавказа, — больше всего нужно и больше всего похотнее прошлое, укрепит переход к социализму». Трудя-щиеся Азербайджана с удивле-нием отмечают, что эти ленинские заветы успешно вопло-щены в жизнь. Земли, некогда по-дошие голыми, превратились в плодородные поля, высокие солнечные степи получили живи-тельную влагу. В настоящее время в республике орошается 980 тысяч гектаров посевов и много-летних насаждений, что на 580 тысяч гектаров превышает фак-тическую площадь поливных зе-мель до установления Советской власти в Азербайджане.

Выдвинув инициативу социали-стического строительства являют-ся успехи республики в области просвещения, культуры, науки. Азербайджан, где до револю-ции почти 90 процентов населе-ния было неграмотным, превра-тился в республику сплошной грамотности. По сравнению с 1914—15 учебным годом число учащихся в школах увеличилось более чем в 9 раз, а всего в уче-ном студентах 12-ти вузов, 67-ми



Баку, Сквер имени Сабира и площадь Низами.

Фотохроника ТАСС.

С. ДЖАФАРОВ, председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР.

КУЗБАСС

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Если бы не „но“...

Аркадий Степанович Каплун пришел на шахту в 1953 году. За семь лет неплохо узнал шахту. Начал работать механиком ОКР, год спустя перешел на очистной. Четыре года стала участковой механика — неплохая школа для инженера, и теперь чувствует, что главный энергетик «Южной» хорошо знает дело. Сейчас предмет его особой заботы — экономика электроэнергии.

В прошлом году под руководством А. С. Каплуна шахта перешла с напряжения 3000 на 6000 вольт. Было заменено около 30 понижающих трансформаторов типа «ТМ». Экономия электроэнергии от этого значительна. Перевод, своевременный во всех отношениях, можно было бы считать законченным, если бы не маленькое «но»...

Почта за неделю

Досрочно выполнили четырехмесячный план, работа в счет мая — таково содержание многих писем, поступающих в редакцию в канун праздника международной солидарности трудящихся 1 Мая. «20.700 тонн угля только за один день выдал коллектив третьего участка Кедровского разреза. Такой добычи у нас еще не бывало», — пишет помощник машиниста электростанции С. Полуэктов. Добрые вести о трудовых успехах в честь Первоймай получены из Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Тайги, Белова и многих других городов, районов области.

Его сосед по партии Егор Корняк сказал: — 22 апреля не должно быть пропусков и «двоек»! Михаил возразил ему: с этим злом надо бороться на протяжении всего года, каждый день. А классный руководитель сказал: — Сейчас в школе готовится альбом. В нем будут помещены отзывы учащихся о просмотренных кинофильмах и спектаклях, о прочитанных книжках, в которых раскрывается образ Владимира Ильича. А что мы дадим в этот альбом? Давайте подумаем...

И не удивительно, что после посещения музея В. И. Ленина и Мавзолея у рядового Михаила Попова созрело решение стать коммунистом. И бумажка не тронула пером. Ох, эти мысли, затруженные, мотыльками руками Михаила прикасаются к ленинским томам, перелистывают их. Может быть, Ленин подсказывает, как надо писать, чтобы твои слова дошли до сердца? Ага, вот! Крылатые ленинские и девизы. Это характерная примета нашего времени.

Михаил берет в руки «Задан сознов молодежи». Эта тоненькая книжечка давно заняла постоянное место на его рабочем столе, рядом с учебниками. «Надо, чтобы все дело воспитания, образования и учения современной молодежи было воспитанием в ней коммунистической морали». Она лучше всего воспитывается в труде, в бригадах коммунистического труда. Эти бригады теперь на каждом предприятии. А вот та, в которой он трудится, пока еще не вступила в это соревнование. Люди как-то... заковырились, не успели еще сдружиться, сработаться. Некоторые пришли на стройку из деревни, другие недавно вышли из заключения. Не всегда догадываясь, с какой стороны подойти, какой к кому ключик подобрать. А все-таки ниже полутора вольт не бывает. Это уже победа. Будет у нас комбрига, будет!

Архивный инженер Аркадий Степанович Каплун. Он добился установки на участке телефонов, которые связали лагу и погрузочный пункт. Теперь «СКР-20» включается только после звонка из лаги: «Готовые, уголь идет!»

Б. КУЗНЕЦОВ, старший инженер филиала «Кузбасспришахт».

Вот тогда и встал он, Михаил, и сказал: — Мне кажется, надо позвать как В. И. Ленин живет сегодня в наших делах и помыслах. И теперь он, рабочий-строитель, должен продумать, что же он скажет своим одноклассникам о Ленине. Задан трудная и ответственная — раскрыть торжественно ленинских идей на примерах нашей повседневной жизни, рассказать это просто и интересно. Да, да, не сухо, не скучно, а увлекательно, захватывающе. Рассказать так, чтобы они как-то почувствовали Ильича еще ближе, еще дороже...

Михаил хмурится. На его лице от переноса зноя залегает густоборода, упрямая лобинка. «Но когда я служил в рядах Советской Армии», — пишет он, — наша часть была расквартирована в Москве. В один из выходных дней мы поехали в музей Ленина, который расположен на площади Революции. Почти целый день мы провели в музее. Михаил бригадир в школе. Не то! Можете провести целый день, а вот как рассказать о том, что запомнилось на

Его озавет мысль. Он складывает над листком и начинает так: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами...»

В. ПОЛКОВ, учитель железнодорожной школы рабочей молодежи № 11 г. Сталинска.

КАМЕНЬ ПРЕТКНОВЕНИЯ

Коллектив нашего управления треста «Кемеровоцентрострой» занимается благоустройством дворов и улиц. И недаром в городском плане благоустройства на 1960 год можно нередко встретить «Выполняет СУ-6». За зиму сделано немало новых домов. Но подходы к ним, дорожки — все это пока не заасфальтировано, не приведено в порядок. Зимой мы заготавливали т. н. «балласт» (т. е. гравий, щебень и т. п.) — всего заехали 10 тысяч кубометров. Кончается ремонт дорожно-строительных машин. На асфальто-бетонном заводе запаса битума и других материалов. Через несколько дней пора за дело. Но...

Это «но», конечно, не верх мудрости, — говорит Аркадий Степанович. Автоматизация значительно исключит холостые обороты двигателей на конвейерных линиях шахты.

Это «но» — нехватка бордюрного камня и поребрина. Ведь без них не сделаешь тротуара. Мы подсчитали, что на первое время нам потребуется 8 тысяч штук однометровых прямоугольных бордюрных камней, 2 тысячи радиальных, сверх того — поребринов 13.500 метров. А что у нас есть? Илане крохи: около полутора тысяч штук прямоугольных камней — и все. И что странно: завод строительных материалов нашего треста только в апреле начал изготавливать бордюрные камни, да и то в лучшем случае делает 50 штук в день. Так далеко не уездишь. Мы чувствуем себя в долгу перед новоселами. А вот чувствует ли это камень, директор завода стройматериалов?

В. КРИГА, Г. СТЕПАНОВ, прорабы.

Евтушенко гнет свою линию

На строительной средней школе в с. Березово выделяло полтора миллиона рублей. Сессия райисполкома поручила ее сооружение совхозу «Новостройка». Безо всякого энтузиазма встретил это решение директор совхоза И. Т. Евтушенко. Долго не хотел он подписывать договор...

Руководство, где ты?

Основной участок Барзаского лесхоза в Кельбее находится в 50 км от Барзаса. Здесь есть хорошая техника, механизированная вахта и раскряжевка деревьев, есть достаточные лесные массивы. Только рубить некому. По участку не выполнял план из года в год. Дело в том, что в Кельбее не хватает рабочих, и они здесь не задерживаются, потому что руководство лесхоза не создает нужных бытовых условий. Директору и техникуму Барзаского лесхоза пора взяться за свой дальнейший участок. А. Снегирев.

Так поступили моряки

Т О, о чем пойдет речь, рассказал нам А. И. Приходко, машинист парохода, на борту которого надписано «Кузбасс». Судно Окотское море. Штурм мы здесь части и длительны. Волнение нарастает быстро, и потом долго, бесконечной вереницей налетают громадные волны, одна за другой обрушиваясь на затопленные непогоды суда. Штурм настал пароход «Кузбасс», когда он шел из Магадана к берегам Камчатки. Шивальный ветер бросал тяжелые волны навстречу судну, вал в ключи косящую гряду седой воды.

парохода „Кузбасс“

На верхушке волны появилась серая полоска. Капитан направила «Кузбасс» к судну. Через некоторое время моряки увидели обледеневший на правый борт рыболовецкий тральщик. С трудом на его борту можно было прочесть: «Дальневосточный». По радио запросили, не нужна ли команда помощи. Тотчас же получили ответ: «Иногда не работает. Насесть в открытом море». На «Кузбасс» пронырнул командир: «Дальневосточный!» Приготовились к буксировке «Дальневосточника!» Все бросились помогать рыбакам. Капитан понимал, что отсутствие угля — авари

КОРОТКО

Хороший трудовой подарок 1 Мая готовил горняки участка № 6 шахты «Южная», которым руководит П. Н. Терехов. Ежедневно они дают десятка тонн угля сверх плана. Лучшие дружки здесь трудятся смена горного мастера Николая Варанова. А. Ермошин, забойщик.

10—20 мая — дни охотника

Любители охоты с азотного завода приводят в порядок лодки, моторы, готовят походные палатки. Скоро откроется сезон весенней охоты. Сейчас приводится в порядок дом охотника, который построен в 1959 году. К дню охоты в него завозятся раскладушки. Выдаются путевки каждому охотнику, не более 10—15 путевок на каждый день. Мы делаем все для того, чтобы десять дней мая — дни охотника прошли без браконьерства. Л. Ильинских, председатель коллектива охотников-любителей азотного завода.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Операция икс» 6 марта в газете «Кузбасс» был опубликован фельетон «Операция икс», в котором рассказывалось о том, что работники Яйского аэродрома занялись браконьерством, используя для отстрела лесей вертолет. Как сообщили в редакции начальники Кемеровского аэродрома т. Влохин и секретарь партбюро т. Калининский, факты, изложенные в фельетоне, полностью подтвердились. Пилот вертолета т. Минкин снят с занимаемой должности. Партийная организация объявила строгий выговор.

„Нам это очень нравится“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете «Кузбасс» 6 февраля 1960 года. В ней рассказано о хорошем поведении работников кемеровского магазина «Гастроном» № 16, которые первыми в областном центре организовали прием заказов от покупателей и доставку продуктов непосредственно на производство. Заместитель начальника областного управления торговли И. В. Горшков сообщил редакции, что корреспонденция проработана на совещании заведующих магазинами. В течение марта и апреля организовано еще 25 столов по приему заказов на комплектованные покупки с выдачей в магазине, а также с доставкой на дом.

ОБЕРЛЕНДЕРА—К ОТВЕТУ!

Мы также глубоко возмущены недопустимым вмешательством во внутренние дела нашей страны министерства иностранных дел и правительства Федеративной Республики Германия в Москве. Посылая советскому гражданину И. Гоппе гитлеровскую награду — медаль с фашистской свастикой, о которой сообщала печать в начале апреля, является самым шитым глумлением над памятью жертв нацизма, глубоко оскорбляет наши человеческие чувства.

Коротко

Работ творческая активность горняков шахты № 9-15 Анжерского рудника. Только в первом квартале внедрено 82 предложения, многие из которых имеют целью экономить электроэнергию. Дельные предложения внесли бригадир слесарей М. Ф. Гравко, комлекто-творческая бригада рационализаторов Л. В. Ташлыкова на обогащательной фабрике и другие.

Коротко

Работ творческая активность горняков шахты № 9-15 Анжерского рудника. Только в первом квартале внедрено 82 предложения, многие из которых имеют целью экономить электроэнергию. Дельные предложения внесли бригадир слесарей М. Ф. Гравко, комлекто-творческая бригада рационализаторов Л. В. Ташлыкова на обогащательной фабрике и другие.

Коротко

Работ творческая активность горняков шахты № 9-15 Анжерского рудника. Только в первом квартале внедрено 82 предложения, многие из которых имеют целью экономить электроэнергию. Дельные предложения внесли бригадир слесарей М. Ф. Гравко, комлекто-творческая бригада рационализаторов Л. В. Ташлыкова на обогащательной фабрике и другие.

Коротко

Работ творческая активность горняков шахты № 9-15 Анжерского рудника. Только в первом квартале внедрено 82 предложения, многие из которых имеют целью экономить электроэнергию. Дельные предложения внесли бригадир слесарей М. Ф. Гравко, комлекто-творческая бригада рационализаторов Л. В. Ташлыкова на обогащательной фабрике и другие.

Коротко

Работ творческая активность горняков шахты № 9-15 Анжерского рудника. Только в первом квартале внедрено 82 предложения, многие из которых имеют целью экономить электроэнергию. Дельные предложения внесли бригадир слесарей М. Ф. Гравко, комлекто-творческая бригада рационализаторов Л. В. Ташлыкова на обогащательной фабрике и другие.

Коротко

Работ творческая активность горняков шахты № 9-15 Анжерского рудника. Только в первом квартале внедрено 82 предложения, многие из которых имеют целью экономить электроэнергию. Дельные предложения внесли бригадир слесарей М. Ф. Гравко, комлекто-творческая бригада рационализаторов Л. В. Ташлыкова на обогащательной фабрике и другие.

СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ И НЕРУ

ПЕКИН, 25 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передало следующий текст совместного коммюнике премьер-министра Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай и премьер-министра Индийской Республики Джавахарлала Неру...

Эта привело к лучшему пониманию взглядов двух правительств, но беседы не привели к урегулированию возникших разногласий. Оба премьер-министра придерживаются мнения, что представители обеих сторон должны продолжить предпринимать дальнейшее изучение фактического материала, имеющегося в распоряжении обоих правительств.

Оба премьер-министра воспользовались встречей, чтобы обсудить некоторые другие важные международные проблемы. Оба премьер-министра приветствуют предстоящее совещание глав правительств в Париже и выражают надежду, что это совещание поможет ослабить международную напряженность, запрещение производства и использования ядерного оружия и разрушения.

Обращение Французской компартии

ПАРИЖ, 25 апреля. (ТАСС). Сегодня опубликовано первое обращение Французской коммунистической партии к трудящимся. Победы международного рабочего движения, говорится в обращении, изменили облик мира, и теперь более миллиарда людей разбили цепи капитализма...

превратить 1 Мая 1960 года в день широкого единства, день мощных выступлений в поддержку их законных требований: повышение зарплат и пенсий, сокращение продолжительности рабочего дня без сокращения зарплат, сохранение всех социальных завоеваний...

Трюк лисынмановцев

ПХЕНЬЯН, 25 апреля. (ТАСС). Состоявшееся сегодня заседание комкорейского национального собрания прошло в спокойной обстановке, если не считать выкриков отдельных депутатов от демократической партии, требовавших отмены военного положения и проведения новых выборов.

Ли Сын Ман поручил своим единомышленникам сформировать «временное правительство», которое он возглавит сам. Между тем из переломных болельщиков Сеула и других городов поступают сведения о кончине все новых и новых жертв кровавой расправы...



Германская Демократическая Республика. Трудящиеся завода транспортного машиностроения «Баркас» в Хайнхене приняли решение выпустить в 1960 году дополнительно 50 малогабаритных транспортных машин типа «Баркас».

Новые столкновения

ПХЕНЬЯН, 25 апреля. (ТАСС). Сегодня вечером центр южнокорейской столицы вновь обогрели взрывы народа. Узнав, что национальное собрание демократической партии на повестку у Ли Сын Мана, университетская молодежь и преподаватели вышли на улицы...

Национальное собрание демократической партии состоялось в Пхеньяне, и официальными лицами должны представить доклад обоим правительствам к концу сентября 1960 года. В период дальнейшего изучения фактического материала обе стороны должны стараться избегать прений и столкновений в пограничных районах.

Заявление президента Туниса

ПАРИЖ, 25 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Туниса, президент Туниса Хабиб Бургиба, выступая вчера в Тебурсуе, предостерег, что Тунис будет вынужден пересмотреть свою политику в отношении Франции, если на границе с Алжиром будут продолжаться акты агрессии.

Бургиба заявил, что у Туниса нет самолетов и военных кораблей. Но у нас есть другие средства. Франция имеет много интересов в Тунисе, и французы в Тунисе должны понимать, что мы, возможно, будем вынуждены прибегнуть к возмездию.

Театры и кино

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Сегодня Алешушка. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Мы в жизни идём. Новый художественный фильм Ивана (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25). 2. Пионерия № 1. Новый художественный фильм Только женщина (9-30, 1-50 — для детей; 11-40, 4, 6-20, 8-25, 10-30). 3. Сибирь на экране № 16. Новый художественный фильм Журавлиная песня (2-30 — для детей; 10-50, 4-20, 8-10, 10). Молодая гвардия — 1-я серия (9 — для детей; 12-40, 6-30).

Кинотеатры

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Над Тиссой (10-30, 3-20 — для детей; 5). Морск сходит на берег (12, 6-40, 8-30, 10-10). КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Старик Хоттабыч (10, 2 — для детей; 12, 4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ХИМИК». Перволюбовник Иван Федоров (3 — для детей). Морск сходит на берег (5, 7, 9 — для детей до 16 лет не допускаются).

18 июня 1960 года в городе Челябинске состоится тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи 1960 года второго выпуска. По лотерейному билету за 3 рубля можно выиграть автомашину «Волга» или «Москвич», мотоцикл «М-61» или «ИЖ-56», пишущую машинку, аккордеон, фотоаппарат, велосипед, швейную машинку, холодильник, стиральную машину, ковер, часы, наручные мужские или женские, охотничьи ружья или другие ценные вещи.

СМОТРИТЕ на экранах области НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ «Катя - Катюша» Производство Киевской студии им. Довженко, 1959 г.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР Сибирский металлургический институт имени С. Орджоникидзе объявляет конкурс НА ЗАМЕЩЕНИЕ ПРОФЕССОРАМИ ИЛИ ДОЦЕНТАМИ ШТАТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ. 1. Металлургия стали; 2. Электрометаллургия; 3. Металлургические печи; 4. Литейное производство; 5. Технологии металлов; 6. Физической химии; 7. Физвоспитания и спорта.



Два месяца назад в сорокаградусный мороз житель села Мозжиха, Кемеровского района депутат сельского Совета Сергей Фомич Теленев шел домой. Вдруг увидел бежит козла, за которой гонится собака, а значит, где-то и браконьер. Изнемогая от преследования, козла домчалась до окраины села. Путь ей преградил автомобиль. Красавица-козла кинулась было наутек по дороге, но потом стремглав прыгнула в Томь — в этом месте часть реки не замерзает зимой из-за теплых вод сбрасываемых ГРЭС. Проплыть метров сто, до льда, животное долго билось, то уходя под воду, то снова появляясь. В конце концов козле удалось выскочить на лед. Как подшошенная, упала она на льду.

ИДЕТ ПИОНЕРСКАЯ ПЛАВКА Второй мартовский пех Кузнецкого металлургического комбината. Неподалеку от 14-й серии мальчики и девочки в пионерских галстуках плотным кольцом окружили яреного, коренастого человека в шерстяной шапке, сталевара Семена Семеновича Косовца. Старший мастер ведет свой неторопливый рассказ. Он хочет, чтобы ребята видели плоды своего труда. А труд был немалым. Желая достойно отметить 40-летие со дня рождения В. И. Ленина, ученики школы № 1 г. Сталинска решили собрать к 22 апреля одиннадцать тонн металлургического лома. Знали: из этого количества можно сделать трактор «С-80». Ученики школы горюда, да и других городов Кузбасса, подарили доброе название, стали собирать лом. Одновременно активно действовали и патрули пионерского «счетчика», организованные по инициативе школьников. Междуреченска. За счет сэкономленной энергии шахтеры дополнили уголь. Этот уголь, как и металлолом, пионеры шли передать Кузнецкому комбинату. Намечено было дать металлургам столько топлива и металла, чтобы и того и другого хватило на одну плавку большегрузной печи.

ДОНЕЦКИЙ научно-исследовательский горный институт ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ С ОТРЫВОМ И БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ. 1. Подземная разработка полезных ископаемых; 2. Рудничный транспорт; 3. Экономика, организация и планирование горной промышленности. К заявлению необходимо приложить следующие документы: нотариально заверенную копию диплома об окончании высшего учебного заведения и выписку из зачетной ведомости, характеристику с последнего места работы, автобиографию, личный листок по учету кадров с фотокарткой, документ о стаже практической работы (выписка из трудовой книжки, заверенная по месту работы или научный доклад (реферат)).

КЕМЕРОВСКИЙ ФИЛИАЛ ЗАОЧНОГО ТЕХНИКУМА СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 1960-1961 учебный год на заочное отделение по специальности: товароведение промышленных товаров, товароведение продовольственных товаров, экономика и планирование советской торговли, бухгалтерский учет, технология приготвления пищи. Срок обучения 4 года (на технологическом отделении 5 лет). Прием заявлений производится до 1 июня 1960 года. К заявлению прилагаются: автобиография, справка с места работы с указанием стажа, документы об образовании (в подлиннике с приложением нотариально заверенной копии), 3 фотокартки размером 3x4, справка с места жительства, характеристика с места работы, выписка из трудовой книжки.